

Калининцы докладывают: слово сдержано, в закромах Родины есть 97.600 пудов хлеба!

★★

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 82 Суббота, 21 сентября 1963 г. Цена 2 коп.

В поход за озеленение сел и деревень!

По почину черкасских комсомольцев 30 июня, в День советской молодежи, юноши и девушки Башкирии начали двухлетний поход „За села высокой культуры и быта“. В приказе № 1 республиканского штаба говорится: „Вместе с нами в наших родах — Молодость, Инициатива, Культура, Спорт. Наши враги — Бескультурье, Невежество, Тунеядство, Грязь, Малограмматность, Хулиганство“.

К сожалению, комсомольские организации нашего управления пока ведут только разговоры об этом походе. Давно пора перейти от словоупреждения к делу. Ведь еще нам предстоит большая и кропотливая работа, чтобы в наших селах жизнь была более благоустроенной, культурной, интересной и содержательной. Возьмем только вопросы озеленения. Сплошь и рядом можно видеть деревни, где даже нет ни одного дерева. Такие деревни встречаются не только в степи, но и в лесной зоне. Возьмем райцентр. Здесь возле многих домов можно видеть палисадники. Например, уже получает плоды от своих яблонь, ягодника, малины и вишни житель села Сердюк. У Ивана Глушко даже прижился виноград. В центре села выращен неплохой сад, где под тенью высоких акаций любят отдыхать молодежь. Все это говорит о том, что здесь хорошо растут как дикорастущие, так и плодовые деревья. Однако в Акъяре еще мало зелени, у большинства дворов нет палисадников. Разве трудно каждой семье посадить десятка два дичков и любовно их выращивать? Конечно, не трудно. Но нет инициатора. Пусть все юноши и девушки выступят инициаторами этого дела, поставят задачу, чтобы вез каждого двора был палисадник, чтобы каждая

деревня превратилась в зеленый сад.

Наступает самое благоприятное время для осенней посадки деревьев. Упускать сроки нельзя. Наш лозунг «Каждому жителю пасадить 10 деревьев» должен быть выполнен осенью. От этого дела могут страдать только те, кто ленив, кто не хочет жить культурно.

И так, юноши и девушки, школьники, труженики сельского хозяйства, дружно возьмемся за озеленение своих сел и деревень.

СВОДКА
о ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах управления на 20 сентября 1963 года
(в процентах к плану)

Наименование хозяйств	вспахано
Колхозы:	

имени Фрунзе	27
Новый путь	24
Кр. доброволец	23
имени Калинина	39
Красное знамя	54
имени Ленина	44
Сакмар	25
имени Салавата	53
Заря	26
Большевик	53
Совхозы:	
Акъярский	36
Таналыкский	29
Хайбуллинский	41
Маканский	32
Матраевский	26
Башкирский	36
Южно-Уральский	37

Выполняют нормы

Труженики колхоза имени Салавата, успешно завершив уборочные работы, взялись за вспашку зяби. Под яровой клин будущего года на сегодня вспахано 700 гектаров при плане 1330 гектаров.

На вспашке зяби неплохо трудятся трактористы первого механизированного отряда Я. Яраткулов и А. Абдуллин, которые каждый день добиваются выполнения нормы.

А. Насыров.

★★★
Слава тем, кто сдержал слово!

Партрор колхоза
Х. Хаббин.Председатель колхоза
Я. Шевляков.Бригадир колхоза
Х. Давлетбердин.

Обязательство выполнено СВЕРХ ПЛАНА — 36.600 ПУДОВ

Еще 10 сентября члены сельхозартели выполнили план продажи хлеба государству. А засыпав в закрома Родины 10 000 центнеров, поставили перед собой задачу: 18 сентября выполнить обязательства.

И вот этот день настал. 18 сентября отправлены последние центнеры в счет обязательства. Калининцы сдержали свое слово. Родина получила от нас 16000 центнеров добродушного хайбуллинского хлеба. Это на 6 000 центнеров больше плана.

Полностью засыпаны семена. Сухих, полновесных их лежит в колхозных амбара. 5 865 центнеров. Сейчас усиленно поднимаем зябь. На 18 сентября ее вспахано 1273 гектара из 3 370 по плану.

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Калинина решили и впредь бороться за честь своего колхоза и всегда держать свое слово, данное Родине.

Я. Шевляков,
председатель колхоза.
Х. Хаббин,
секретарь партбюро.

Будет зябь — будет и урожай

Трудно наверстать упущенное

Осень — ответственный период в борьбе за будущий урожай, в это время многие хозяйства завершают вспашку зяби.

Сельскохозяйственное артель имени Фрунзе успешно справилась с уборкой урожая и хлебозаготовкой. Значит, в артели были все возможности для того, чтобы начать массовый поход на вспашку зяби. К сожалению, этого не случилось. После уборки, вместо организованного начала этой кампании, в работе получился застой. Правда, правление артели, партийное бюро взялись сейчас за дело, но поздновато. Самый «срок времени» упущен.

На сегодняшний день на полях колхоза ведут вспашку зяби семь тракторов. Ежедневная их производительность за две смены составляет 65—70 гектаров. Это значит колхозу потребуется еще более месяца для того, чтобы

бы обеспечить себя зяби. На 18 сентября вспахано всего лишь 650 гектаров зяби, что составляет около 18 процентов к плану.

Здесь 5 тракторов работают рядом, на одном поле. Разбиты пять борозд, и в каждой из них пахота ведется по разному.

Вот первый загон. Его пашет Махиян Бухарбаев. Но качество вспашки плохое. Глубина не превышает 18—20 сантиметров. Пашет без борон. Что толку от такой пахоты?

Рядом с ним загон Имадетдин Тугузбаев. И качество его пахоты от соседа отличается как несравненно. Имадетдин пашет на глубину 27—29 сантиметров с отличным качеством, да и норму выполняет на много больше. Значит, человек старается, чтобы его труд принес пользу холмистому.

— Здесь есть доля вины у агронома Булата Давлетбаева, — говорит тракторист Галей Ирязаров. — Он должен был фиксировать все эти недостатки. По сути дела агроном обязан сейчас стоять в борозде, смотреть, принимать работу каждого механизатора, высказать свои замечания по каждому поводу.

Он, конечно, прав. Но ведь тракторист, производящий работу, тоже в ответе за свой труд.

Не блещет работа и у тракториста Салимьяна Юлдашбаева. Это он хочет оправдать тем, что у него плуг неважный. Но ведь это не причина. Кто же наладит ему плуг, если он сам не будет следить за ним? Тут кивать на кого-то не следует. Хочешь быть с хлебом, то не ленись, а трудись.

И. Кудабаев.

Выше уровень партийной работы

6 сентября с. г. состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации Зиланской средней школы. С докладом о работе бюро выступил его секретарь тов. К. Аршинов. Он сообщил, что за отчетный период проведено семь собраний и столько же заседаний бюро. На них обсуждались важные вопросы по улучшению обучения и воспитания учащихся.

Многие коммунисты организаций выполняли партийные поручения. Так, шесть коммунистов являлись пропагандистами, двое вошли в состав агитколлектива и один руководил работой комсомольской организации.

В истекшем учебном году коллектив учителей добился неплохих показателей в своей работе. План всеобуч был выполнен, отсев учащихся не допускался, успеваемость в целом по школе составила 96,7 процента. В дни летних каникул учащиеся старших классов работали в составе ученической производственной бригады.

Наряду с этим, — говорил далее докладчик, — в работе партийного бюро имелись серьезные недостатки. Главное — ему не удалось организовать надлежащую работу ученической производственной

бригады. В силу плохой механизации труда на фермах Южно-Уральского совхоза и из-за отсутствия техники при школе, члены производственной бригады не полностью усвоили программный материал.

Партийная жизнь

Июньский Пленум ЦК КПСС поставил грандиозные задачи по идеологическому воспитанию труящихся. Школы, уличные коллегии и сельская интеллигенция в целом призваны сыграть в этом решающую роль. К сожалению, за отчетный период данная партийная организация не сумела по-настоящему вести воспитательную работу в массах. Деятельность агитколлектива оживлялась лишь в период какой-нибудь важной политической кампании, а повседневная воспитательная работа в массах не велась. Тоже самое можно сказать и о лекторской группе.

Выступивший в прениях коммунист М. И. Юрин отметил, что не на хорошем счету была работа учителейской комсомольской организации. Но ни секретарь, ни члены бюро не ставили перед со-

бой задачу, чтобы улучшить ее работу. Некоторые члены ВЛКСМ вышли из комсомольского возраста. Среди них есть достойные, которые могли бы быть приняты в члены КПСС. Но партийное бюро вопросом подготовки их к вступлению в партию занималось недостаточно.

— Дети школьного возраста, — говорил коммунист И. И. Карманов, — постоянно должны находиться под непосредственным наблюдением учителей и взрослых. Но в Зиландии они, после окончания учебы в школе, предоставлены сами себе. За ними прекращается всяческое наблюдение, контроль. А это часто приводит к большим неприятностям. Партийная организация не руководила родительским комитетом школы и не направляла его деятельность. Поэтому комитет плохо был связан с родителями.

— Большие неудобства имеются у детей вспомогательной школы, — говорила А. С. Батанина. В эту школу собраны больные и слаборазвитые дети. Живут они в самом конце села, а учатся в здании бывшего райкома. Расстояние очень большое. Прежде чем сесть за парты и приступить к занятиям, дети затрачивают на ходьбу больше часа. А зимой делать такие переходы будет вообще невозможно. Поэтому вновь избранному составу бюро надо будет думать над этим вопросом.

Согласно уставу КПСС обновлен состав членов бюро.

М. Аршинов.

К новому учебному году

Бюро партийной организации колхоза имени Салавата недавно рассмотрело вопрос комплектования кружков, сети политического просвещения. Члены бюро серьезно подошли к этому важному делу. Ведь от того, как будет положено ее начало, зависит дальнейшая работа.

Из опыта прошлых лет видно, что труженики нашего хозяйства имеют большое желание обучаться в различных кружках. Поэтому немаловажное значение имел и выбор форм политической учебы.

После тщательного и всестороннего обсуждения данного вопроса, члены бюро пришли к единому мнению, чтобы создать шесть различных кружков. Более подготовленные и имеющие большой практический опыт работы в сельском хозяйстве будут заниматься в кружке по изучению экономики сельского хозяйства.

Предварительный учет желающих заниматься в кружках политического

просвещения показал, что они доходят до 150 человек. Из них 48 членов КПСС, 59 комсомольцев и много беспартийных. Кружками будут руководить опытные пропагандисты.

М. Такаев.

Великий рубеж

Нынешним летом вместе с группой специалистов сельского хозяйства к нам приезжал министр земледелия США Орвил Фримэн. Он побывал в колхозах и совхозах, в научно-исследовательских институтах и опытных сельскохозяйственных станциях. Затем Фримэн поехал в другие социалистические страны — был в Польше, Румынии, Болгарии и Югославии.

Приехав к себе на родину, американский министр, как уже сообщалось в печати, своим впечатлениям от ознакомления с сельским хозяйством пяти социалистических стран поделился с журналистами. Он, в частности, заявил:

«Было бы ошибкой не учитывать того прогресса, которого добился в развитии сельского хозяйства Советский Союз и другие коммунистические

державы. Если мерить их меркой, то этот прогресс весьма значителен, и все указывает на то, что в будущем темпы его будут нарастать».

Это признание примечательно во многих отношениях. Дело в том, что примерно десять лет назад вся буржуазная пресса, радио, телевидение преподнесли своим читателям и слушателям «величайшую сенсацию эпохи» — заявление по поводу советского сельского хозяйства Эзра Бенсона, предшественника Фримэна на посту министра земледелия Соединенных Штатов.

Эзра Бенсон в судорожных потугах ошеломить весь мир заявил тогда, что-то социалистическая система ведения сельского хозяйства окончательно провалилась и что это означает полное банкротство коммунизма.

Свое «открытие» Бенсон

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ НАШИХ СОСЕДЕЙ

Баймаковцы выполнили первую заповедь

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Баймакского производственного управления одержали большую трудовую победу — досрочно, 17 сентября, выполнили план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 6 миллионов 75 тысяч пудов добротного зауральского хлеба, в том числе более 5 миллионов 500 тысяч пудов высококачественной пшеницы.

Сдача хлеба в счет принятых социалистических обязательств продолжается.

В увеличении производства и заготовок зерна лучших результатов добились

КОЛХОЗ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



1. КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Колхоз «Победа» — Канавского производственного управления — передовое многоотраслевое хозяйство Кубани. Оно имеет более 20 тысяч гектаров земли, 103 трактора, 81 комбайн, 45 автомашин, большое количество другой техники.

Колхоз продал государству в этом году более 800 тысяч пудов зерна, свыше 3.000 тонн молока, тысячу с лишним тонн мяса. Годовой доход колхоза достигает 5 миллионов рублей.

В сельхозартели вырос-

ли замечательные кадры полеводов, животноводов, механизаторов. 350 колхозников присвоено звание ударников коммунистического труда. Колхозу «Победа» первому на Кубани присвоено звание колхоза коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: группа передовых боярок колхоза «Победа». Слева направо — Александра Крупеняко, Евгения Супрун, Таисия Паршикова, Галина Степанова, Мария Левина и Валентина Радич.

ФОТО Е. ШУЛЕПОВА. (Фотохроника ТАСС).

социалистического хозяйствования.

Речь идет о забвении такого фактора, как материальная заинтересованность колхозов и колхозников в результатах своей работы, речь идет о бюрократизации руководства, командований, дававших творческую инициативу работникам сельского хозяйства. В добавок ко всему этому давали себя знать последствия войны.

У каждого в памяти те грандиозные мероприятия, которые были разработаны сибирьским (1953 г.) и другими Пленумами ЦК КПСС для ликвидации отставания сельского хозяйства. Для поднятия материальной заинтересованности колхозов и колхозников повышаются заготовительные цели: на мясо, сдаваемое государству, — в 5,5 раза, масло и молоко — в 2 раза, на картофель — в 2,5 раза и т. д. В результате уже к концу 1953 года доходы колхозов и колхозников

В парткоме управления

Итоги рейда по проверке охвата детей всеобучем

С 1 по 10 сентября в районе был организован массовый рейд по проверке охвата всех детей учебой. Участники рейда были во всех школах, населенных пунктах и тщательно проверяли, нет ли детей, оставшихся вне школы. Тут же на месте принимали меры по вовлечению в школу тех, кто по тем или иным причинам не учился.

Затем были подведены итоги рейдовой проверки на заседании бюро парткома управления. Бюро отметило, что ряд школ района, как Бердянская восьмилетняя школа №1, Юлдыбековская, Абшевская средние, а также большинство начальных школ организовано приступили к занятиям.

Однако ряд школ района неподготовленно встретили новый учебный год. В первые дни учебы 19 учащихся не были охвачены учебой без уважительных причин, в том числе по Канзафаровскому и Акъярскому сельским Советам по 3 учащимся, по Федоровскому сельскому Совету — 2 и Маканскому — 2.

До настоящего времени все еще остаются неохваченными учебой без уважительных причин 3 учащихся.

Из 1967 учащихся, нуждающихся в интернатах, устроено всего 1267. Особенно тяжелое положение с размещением учащихся в интернатах наблюдается в Уфимской, Самарской средних Галиахметовской, В-Галеевской, Исаильдинской восьмилетних школах. А в Матраевской восьмилетней школе совершенно нет интерната,

увеличились более чем на 13 миллиардов старых рублей. Заготовительные цены на ряд сельскохозяйственных продуктов повышались и в последующем. Только прошлогоднее повышение заготовительных цен на мясо и масло дало дополнительно колхозам в расчете на год 1,2 миллиарда новых рублей — около 30 тысяч рублей в среднем на каждый колхоз.

Затем проводятся такие мероприятия, как улучшение планирования сельским хозяйством, великая эпопея по освоению сорока с лишним миллионов гектаров целинных земель, продажа колхозам техники из МТС, посылка в деревню свыше 120 тысяч специалистов-агрономов, зоотехников, инженеров, укрупнение колхозов, широкое внедрение кукурузы — главной фуражной культуры и многое другое. Партия и правительство предприняли поистине титанические усилия для увеличения производ-

Поговорим о культуре нашего села

ЗОЛОТАЯ осень. Идут к концу полевые работы. Закладывается фундамент будущего урожая. Однако в это прекрасное время года закладывается фундамент не только будущего урожая, но и фундамент вечной молодости — сада...

Однако этому вопросу у нас не уделяют внимания. Вот возьмем наш райцентр — село Акъяр. Зеленые насаждения можно видеть только у отдельных домов. А в целом здесь царят беспорядочно построенные дома, возле которых нет ни одного деревца. Хуже того, заросли бурьяном даже имеющиеся палисадники, например, у больницы.

Посмотрите на новую, трехэтажную школу или на многоквартирные дома. Но без зелени они имеют непривлекательный вид. Все это нас должно заставить глубоко задуматься и сделать решительный шаг по озеленению своего села, а также по созданию нового, большого, со всеми культурными удобствами парка.

В решении этого вопроса инициаторами должны выступить комсомольцы

во главе с комитетом ВЛКСМ производственного управления. Они должны организовать свою деятельность под таким девизом:

«Каждый человек обязан посадить не менее 20 деревьев, в том числе 10 фруктовых». Для чего очень важно организовать субботники и воскресники, привлечь туда всех трудоспособных людей, чтобы они также считали своей обязанностью посадку двадцати саженцев. В этом деле большая ответственность ложится на сельский Совет и на комхоз. Они должны обеспечить население саженцами и стройматериалами для огорода. Сельский Совет обя-

зан призвать население к озеленению, и кое-кого заставить, если он не желает идти в ногу со всеми.

Осенняя посадка лучше приживается. Поэтому нам сейчас надо взяться за будущий парк, так как имеющийся в Акъяре единственный парк до крайности запущен и, несмотря на неоднократные критические замечания, травится сюдом.

Дорогие юноши и девушки, давайте же возьмемся за озеленение своего села, так как зелень является признаком вечной молодости.

А. Юланов.

★

Первый агрогород в Сибири

Строительство первого в Сибири агрогорода развернулось в пятнадцати километрах от Тюмени. Здесь строятся благоустроенные многоэтажные жилые дома с водопроводом, центральным отоплением, канализацией, газом. Здесь же будут сооружены школа, детский сад и

детские ясли, дом культуры, магазины, баня и другие культурно-бытовые и производственные помещения.

Строительство ведет трест «Целинстрой» индустриальными методами. К концу года строители дадут свыше 30 тыс. кв. м. жилья. (ТАСС).

2. Колхоз коммунистического труда



НА СНИМКЕ: председатель колхоза «Победа» Герой Социалистического Труда В. Ф. Резников (в центре), секретарь парткома Караваевского производственного управления Герой Социалистического Труда А. С. Колесников и плановик-экономист сельхозартели В. Н. Заикина на колхозном торту.



3. Культурно и зажиточно живут труженики передовой сельхозартели. В колхозе имеется несколько школ, пять детских садов и яслей, поликлиника, два клуба, библиотека, насчитывающая 11.700 томов различной литературы.

И. Артемов.

Автопоилка — сообщающийся сосуд

Первая в Узбекистане автопоилка — сообщающийся сосуд смонтирована в племсоязе «Бревеский» Янгиюльского производственного управления по предложению директора этого хозяйства К. Азгамова. Она проста по устройству и удобна для водопоя животных.

(ТАСС).

Знамя труда

21 сентября 1963 г. стр. 3

Однако товарный выход сельскохозяйственной продукции за это время поднялся в значительно большей пропорции. В государственных магазинах, например, советские люди стали в два с половиной раза больше покупать мяса и овощей, в пять раз — больше молока, почти в два раза — животного масла, в несколько раз — яиц.

И все же наше сельское хозяйство еще полностью не удовлетворяет бурно растущие потребности народа. Поэтому партия подчеркивает, что эта отрасль экономики является ударным фронтом коммунистического строительства.

Предстоит еще большая борьба за лучшее использование земли, переход с травопольной системы земледелия на пропашную, а также реорганизация партийного руководства экономикой, создание территориальных колхозов-совхозов производственных управлений.

Что все это дало? За девять лет после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (с 1953 по 1962 годы) производство зерна и молока в стране почти удвоилось, производство мяса поднялось в полтора с лишним раза, сахарной свеклы и яиц — примерно в два раза.

И особо выдвигается огромная задача — подтягивание отставших колхозов и совхозов до уровня

средних и передовых. Суть в том, что, как это не раз убедительно показывал в своих выступлениях товарищ Н. С. Хрущев, сейчас нет объективных экономических причин для отставания. Если хозяйство отстает, значит там недадено руководством, значит плохо обстоит дело с воспитательной и организаторской работой среди людей. Так учит партия и в этом убеждает жизнь.

Возможности социалистического сельского хозяйства колоссальны, нужно только их реализовать.

Многие колхозники занимаются в кружках художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: выступление колхозного самодеятельного хора.

ФОТО Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).

Выступление президента Кеннеди

Вашингтон. Президент Кеннеди выступил по радио и телевидению с обращением к американскому народу. Он выразил надежду, что Договор о запрещении испытаний ядерного оружия будет одобрен сенатом Соединенных Штатов и притом значительным большинством голосов.

Исключительно важным вопросом, стоящим сейчас перед конгрессом, сказал далее президент Кеннеди, является проблема федеративных налогов. Уровень налогов в Соединенных Штатах настолько высокий подчеркнул Кеннеди, что это наносит вред американской экономике. Гозори о внесении в конгресс правителем законопроекта о снижении подоходного налога и налога на корпорации, президент утверждает, что снижение налога поможет увеличить занятость в стране и сократить безработицу, позволит предупредить "новый трагический спад". В Соединенных Штатах, указал Кеннеди, сейчас столько же безработных мужчин и женщин, как в некоторые из кризисных годов, хотя этот год считается годом "процветания". (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ Малайзия—новая форма неоколониализма

Нью-ЙОРК. Создание Малайзии, объединившей в одно целое Малайю, Сингапур и две английские территории на острове Борнео—Саравак и Северное Борнео, по мысли английских колониалистов, должно было привести к "стабилизации" положения в Юго-Восточной Азии.

Однако не прошло и дня существования новой Федерации, как положение в этом районе резко обострилось.

Вновь созданная федерация объявила о разрыве дипломатических отношений с Индонезией и Филиппинами. В Джакарте проходит массовые демонстрации протеста перед зданиями английского и малайского посольств, в Лондоне "движение за свободу колоний" организует массовые шествия против Федерации, в Маниле ее бойкотируют, в Токио против него выступают малайские студенты.

Малайзия с его огромными богатствами и ключевыми стратегическими позициями в Юго-

Восточной Азии представляет исключительный интерес для Британского империализма. Но эти неоколониаторские планы английских империалистов вызвали решительное осуждение народов Азии, в особенности Индонезии, которая имеет границы с владениями Англии в этом районе. Президент Сукарно прямо назвал Федерацию "пограничением неоколониализма" и заявил, что Индонезия выступала и будет выступать против нее.

ПАРИЖ. Малайский премьер-министр Абдулрахман объявил о введении на территории "вновь созданной Федерации Малайзии" состояния оборонной готовности". Принято решение о создании Совета обороны, призывае резервистов и посыльку на Саравак и Северное Борнео воинских подкреплений.

Эти военные меры, отмечает агентство Франс-пресс, "вызваны разрывом дипломатических отношений с Индонезией". (ТАСС).

Алжир поможет народам Африки добиться независимости

Алжир. Выступая на митинге, посвященном Дню освобождения Африки, президент Алжирской Республики Бен Белла заявил, что результаты голосований 15 сентября, когда избрали президента республики, позволяют "принять новые

социальной справедливости и справедливого распределения благ до тех пор, пока не исчезнут все привилегии".

Затронув проблему помощи Алжира странам африки, Бен Белла сказал, что в настоящее время в рядах Алжирской армии проходят обучения 900—1000 представителей африканских стран. Мы готовим офицеров, сказал он, и направим их во все национально-освободительные армии наших африканских братьев. Мы хотели бы, чтобы все африканские страны почувствовали полную ответственность за решение проблемы освобождения Африки.

Необычный прием во Дворце наций Алжира

Алжир. Во Дворце наций состоялся необычный прием: президент республики Бен Белла встречался с алжирским народом. Гостеприимно распахнулись двери бывшей резиденции Алжирского генерал-губернатора для всех желающих встретиться с президентом Алжира. Сотни людей заполнили залы дворца. (ТАСС).

А. Мамыкин,
заведующий сберкассой.

Справивайтесь—отвечаем Выигрышный вклад

В Зилаирскую центральную сберегательную кассу, а также в низовые сберкассы поступило ряд заявлений от граждан—рабочих комхоза А. О. Вилкова, П. С. Городина, А. К. Калинина и других с просьбой разъяснить, что такое выигрышный вклад?

Наряду с вкладами, по которым население получает доход в форме процентов, существуют и выигрышные вклады. Они отличаются от вкладов до востребования тем, что причитающий вкладчикам доход из расчета 2 процента годовых разыгрывается в виде выигрышей в тиражах, проводимых по республикам, краям и областям два раза в год с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября.

На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тиражах разыгрывается 25 выигрышей, причем каждый из них определяется в зависимости от средней суммы вклада, ко-

торый хранится на выигрышном счете вкладчика за истекшее полугодие. Одни выигрыши из 25 установлены в размере 200 процентов, два выигрыша—по 100 процентов, два—по 50 процентов и двадцать—по 25 процентов средней суммы вклада, находившегося на его счету. Таким образом, вкладчик может выиграть от одной летверти суммы своего вклада до удвоенной суммы вклада.

В сберегательной кассе можно открыть два или несколько выигрышных счетов с суммой вклада до 1000 рублей на каждом из них.

Шанс на выигрыш значительный, поскольку в каждом тираже выигрыш падает на один из 40 счетов.

А. Мамыкин,
заведующий сберкассой.

Газета "Знамя труда" выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 83

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Шире дорогу юношеским добровольным пожарным дружинам

Юношеские добровольные пожарные дружины (ЮДПД) организуются с целью предупреждения пожаров, особенно от детской шалости с огнем, а также для оказания помощи взрослому населению при тушении пожаров путем организации связи, оказания первой помощи пострадавшим, охраны эвакуированного имущества и т. д.

Много полезных дел было в прошлом учебном году у ЮДПД Бердянской восьмилетней школы, за что она премирована Управлением пожарной охраны МООП БАССР. Недавно возобновлена работа этой дружины. Обновился и пополнен личный состав в ЮДПД и в ближайшие дни с ним будет проведено первое занятие, которое организуется работниками пожарной охраны. При выдаче удостоверений члены дружины проинструктированы, и они теперь прекрасно знают свои служебные обязанности. Эта дружина сейчас состоит из 50 человек.

Примеру Бердянских ребят и девочек последовали и учащиеся Яманасской восьмилетней школы, Зилаирской зоны.

РЕДАКТОР Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Юлдыбаевское сельское профессиональное техническое училище № 4

Производит набор учащихся

на отделения: трактористы-машинисты широкого профиля III класса с квалификацией слесаря, электромонтера сельской электрификации III разряда, бригадиры комплексных бригад—срок обучения 1 год.

В училище принимаются лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 6—7 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении: питание, обмунирование бесплатно. Выплачиваются стипендии: одиноким 10 рублей, семейным—20 рублей в месяц.

В училище принимаются лица по направлениям колхозов и совхозов, также и по вольному набору.

При поступлении необходимо предъявить в училище документы: свидетельство о рождении, паспорт или стандартную справку от сельсовета; свидетельство или справку об образовании; справку от сельсовета о семейном положении; военный билет или приписное свидетельство; три фотокарточки (размером 3х 4 см); заявление на имя директора училища.

Начало занятий с 1 ноября.

Адрес училища: село Юлдыбаево, Хайбуллинского района, БАССР.

Зилаирское отделение Самарского откормового хозяйства разыскивает пропавший крупно-рогатый скот в количестве 40 голов. Знающих просим сообщить адресату.

При задержании или доставке скота на базу дирекция совхоза выдает вознаграждение.

Дирекция.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, № 14

Тираж 5199